



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Суббота, 5 апреля 1997 г. № 25 [3566]

Глазами детей

КОНКУРС детского творчества, посвященный 40-летию присвоения Оленегорску статуса города, прошел в МДЦ «Полярная звезда». В номинации историко-краеведческих игр во всех возрастных категориях лучшими признаны команды 4-й школы.

В конкурсе рисунков, в своих категориях, победили Денис Кузнецов (СШ-21), Наташа Коротина (СШ-4) и Божена Перминова (СШ-21).

Среди самых маленьких лучшими художниками оказались Лиза Рома-

нова, Юля Слепухина (д/с 12), Настя Захарова (д/с 6), Ваня Кособрюхов и Таня Царенюк (д/с 14).

В конкурсе «Семейный архив» победил Костя Артеменко (СШ-4).

Литературный конкурс выиграла Юлия Воронкова — учащаяся 2-й школы. Результаты конкурса стихов будут объявлены дополнительно.

Кружок художественной фотографии клуба «Гея» был первым в фотоконкурсе, а самой оригинальной стенгазетой оказалась газета Дома

детства «Огонек».

Конкурс декоративно-прикладного искусства включил в себя множество номинаций: кружевоплетение, макраме, го-белены, роспись и резьбу по дереву, флористику, обработку камня и т. д.

В результате анкетирования определились победители в номинации «Лучшая экспозиция» — это клуб «Гея» и Центр детского творчества, им вручены дипломы и денежные призы. Дом детства «Огонек» также отмечен специальным призом.

Теризбирком информирует

Территориальная избирательная комиссия продолжает работу по подготовке и проведению выборов главы муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией.

Инициативные группы избирателей уведомили теризбирком о начале сбора подписей в поддержку выдвинутых кандидатами на должность главы муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией:

Лейбинского Бориса Ерахиловича — главного государственного санитарного врача города Оленегорска;

Максимовой Надежды Петровны — главы администрации города Оленегорска;

Некрасова Владимира Евгеньевича — ведущего инженера ОАО «Олкон»;

Трунова Владимира Михайловича — директора по строительству и социальным вопросам ОАО «Олкон».

О. МАТАШИНА, секретарь избирательной комиссии.

Забастовка отложена

СОСТОЯВШАЯСЯ 19 марта конференция трудового коллектива МПП ЖКХ выдвинула требование к администрации предприятия погасить задолженность по зарплате за 1996 год. Подготовившись по всем юридическим канонам к забастовке, коммунальщики все же предложили компромиссное условие: если будут выданы долги по зарплате за два месяца, забастовка, намеченная на 31 марта, будет отложена до 10 мая.

На прошлой неделе в МПП ЖКХ начали выдавать зарплату за июль 1996 года. Последние суммы, причитающиеся за названный месяц, выплачи-

вали 1 апреля. Августовскую зарплату решено выдать «натурой». По взаимозачетам с ГОКОМ и ОЗСК рассчитываться с работниками предприятия ЖКХ намерены промышленными товарами, сложной бытовой техникой и продуктами. В продуктовый ассортимент входят говядина, мясные консервы, крупы и др.

Коммунальщики предупреждают: если к 10 мая долг за прошлый год не погасят и не будет произведено финансирование за 1997 год согласно расчетам МПП ЖКХ, то 12 мая они начнут бессрочную забастовку.

Т. ВИКТОРОВА.

А ты купил себе аппарат?

КАК известно, с 1 апреля в торговле введены кассовые аппараты. Многие продавцы боятся работать с этой техникой, поэтому администрацией разрабатывались варианты введения единого кассово-расчетного узла, в частности, на крытом рынке Дома торговли. Но не получилось.

После юридической проработки этого проекта, выяснилось, что вся ответственность при использовании единого кассового узла ложится лишь на лицо, зарегистрировавшее кассовый аппарат. Естественно, арендодатель

Дом торговли нести ответственность за всех торгующих на рынке не согласен. Поэтому от затеи с единым расчетным узлом пришлось отказаться, и теперь торгующий люд будет приобретать собственные кассовые аппараты по мере возможности.

Покуда запрещена лишь реализация промышленных товаров в крытых помещениях на открытых прилавках без кассовых аппаратов. Поэтому продавцы картошки и бананов на открытом рынке и в зале 25-го магазина пока обходятся без касс. Но как долго это продлится — никто не знает.

Когда появится новый российский паспорт?

В ПРОШЛОМ номере газеты мы опубликовали информацию Оленегорской паспортно-визовой службы «Кое-что о паспортах» — но, заметим, речь шла лишь о паспортах старого образца. Когда же будем получать новые?

— По информации из того же источника, Госдума уже утвердила проект нового паспорта. Министерству внутренних дел Российской Федерации дано указание разработать приказ и инструкции, определяющие порядок выдачи и оформления новых гражданских паспортов. Как только будут утверждены инструкции и отпечатаны бланки, начнется выдача новых паспортов. Исходя из российских реалий, новые российские паспорта и бланки надо ждать скорее всего к концу года.

Поздравляем

с 45-летием

Надежду Петровну МАКСИМОВУ!

Желаем счастья, здоровья, успехов. Пусть Вам всегда сопутствует удача.

Сотрудники, друзья.

Постановление

от 21.03.97 № 121

г. Оленегорск

О мерах по обеспечению пожарной безопасности на предприятиях, учреждениях и организациях независимо от форм собственности и введомственной принадлежности, расположенных в жилых домах.

В настоящее время при размещении в жилых домах предприятий торговли и других общественных предприятий, учреждений и организаций грубо нарушаются нормы и правила пожарной безопасности в части оборудования этих предприятий средствами противопожарной автоматики, что, в случае пожара, приведет к более позднему обнаружению загорания и, как следствие, — к увеличению материального ущерба и созданию реальной угрозы безопасности людей.

В целях обеспечения пожарной безопасности в жилых домах, руководствуясь ст. 21 Федерального Закона «О пожарной безопасности», ст. 76 Закона РФ «О местном самоуправлении в Российской Федерации»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Руководителям предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности и введомственной принадлежности, расположенных в жилых домах и пристроенных к ним зданиях и сооружениях, оборудовать данные объекты автоматической пожарной сигнализацией с выводом сигнала в места с круглосуточным пребыванием людей или пульта централизованного наблюдения отдела введомственной охраны при ОВД г. Оленегорска в сроки, предусмотренные предписаниями Госпожнадзора.

2. Отделу введомственной охраны при Оленегорском ОВД (Жихарев) оказать содействие в проведении работ по проектированию, монтажу, наладке и обслуживанию пожарной сигнализации.

В случае недостаточности финансовых средств у заказчика, принимать оплату работ в рассрочку до трех месяцев.

3. Отделу торговли, товарных ресурсов и ценообразования (Семенченкова) выдать и продление патентов объектам торговли, расположенным в жилых домах, производить по согласованию с инспекцией Госпожнадзора 6 отряда Государственной противопожарной службы.

4. 6 отряду ГПС (Цимбал) при выявлении фактов невыполнения данного постановления направлять материалы в администрацию г. Оленегорска для приостановления действия лицензии до устранения недостатков.

5. Данное постановление опубликовать в средствах массовой информации.

6. Контроль за выполнением данного постановления возложить на ОВД (Голубев) и 6 отряд ГПС (Цимбал).

Н. МАКСИМОВА,
глава администрации города.

Официальный
отдел

Постановление

Правительства Российской Федерации
от 22 февраля 1997 г. № 213

О порядке реализации табачных изделий в связи с введением на территории Российской Федерации марок акцизного сбора.

Во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 10 февраля 1997 г. № 156 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 14 апреля 1994 г. № 319» Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Предприятиям — производителям табачных изделий и организациям, осуществляющим реализацию табачных изделий, изготовленных на территории Российской Федерации, совместно с заинтересованными государственными органами и организациями провести инвентаризацию остатков этой продукции по состоянию на 1 апреля 1997 г., кроме сигарет иностранных марок.

2. Разрешить предприятиям-производителям табачных изделий и торговым организациям в течение двух месяцев с даты инвентаризации осуществлять на территории Российской Федерации реализацию табачных изделий без наличия на них марок акцизного сбора в количествах, установленных в результате инвентаризации, кроме сигарет иностранных марок.

3. Запретить на территории Российской Федерации с 1 июня 1997 г. реализацию и продажу табачных изделий без наличия на них марок акцизного сбора.

4. Продавцы, руководители и другие должностные лица организаций независимо от их организационно-правовых форм, а также граждане в соответствии с действующим законодательством несут ответственность за реализацию табачных изделий без наличия на них марок акцизного сбора.

В. ЧЕРНОМЫРДИН,
председатель Правительства Российской Федерации.

ДЛИННОЮ лентой вьется дорога из города на промплощадку горно-обогатительного комбината. Проезжая мимо Оленегорского карьера, мы направлялись на Бауманский, чтобы своими глазами увидеть процесс подготовки скважин к взрыву. А сопровождала нас нескончаемая полоса железной дороги, соединяющая карьеры с фабрикой, по которой доставляют железную руду. На ГОКе четыре карьера: Оленегорский, Кировогорский, Бауманский и карьер имени 15-летия Октября. Оленегорский карьер самый главный, размеры которого очень впечатляют. Именно с его именем связано название нашего комбината и города.

Оленегорск существует практически за счет ГОКа. Вся инфраструктура города была постро-

на в основном на средства комбината. Большое количество людей различных специальностей трудится на ГОКе, ради того, чтобы жил Оленегорск и продолжал развиваться. Кто они — эти люди? Специалисты каких профессий ежедневно спешат на работу, чтобы дальше работать и бороться за существование комбината, а следовательно, и за жизнь всего города?

В помощь выпускникам школ 19 марта т. г. в «Заполярной руде» была затронута тема «Куда пойти учиться?» И в продолжение разговора я попросила о встрече заместителя начальника технического отдела Оленегорского ГОКа Игоря Федоровича Кислова и задала ему несколько вопросов.

— Игорь Федорович, расскажите, пожалуйста, подробнее о том, какие специальности существуют на комбинате!

— В первую очередь работающие на наших карьерах — это машинисты экскаваторов и буровых станков и их помощники, геологи, маркшейдеры.

Отдельный разговор по взрывникам — к ним предъявляются повышенные требования. При приеме на работу по этой специальности проходят не только медицинскую комиссию, но и кандидатура каждого согласовывается с органами милиции. Большая группа трудящихся связана с управлением транспортных средствами. Это водители большегрузных автосамосвалов (БелАЗов, грузоподъемностью 110 и 120 тонн). Машинисты бульдозеров, тяговых агрегатов и тепловозов.

На обогатительной фабрике работают обогатители широкого профиля: это дробильщики, машинисты мельницы, сепараторщики, отсадчики, машинисты насосных установок. В цехе по производству ферритовых стронциевых порошков — обжигальщики и

ГОК: все профессии важны

дробильщики-размольщики. На всех видах ремонтов горно-транспортного и обогатительного оборудования работают слесари, электрики, электрослесари, сварщики и т. д.

В управлении цехов и на комбинате работают экономисты, нормировщики, бухгалтеры, программисты, специалисты по ЭВМ и АСУ. И это далеко не все специальности, существующие на комбинате.

— Не является секретом то, что есть биржа труда, где стоят на учете специалисты многих профессий. Отсюда возникает вопрос: нужны ли предприятию специалисты новых профессий сейчас и будут ли необходимы через пять лет? Или вы обойдетесь за счет биржи труда?

— Сегодня в условиях рыночных отношений требуется совершенно другой подход к управлению производством. Чтобы сегодня выжить и нормально работать предприятию необходимо организовать работу

таким образом, чтобы все работали на конечный результат, т. е. не только выпускали бы качественную продукцию, но и чтобы производимый товар реализовывался. Если товар не востребован, то он не нужен.

Конечно, для такой работы необходимы и соответствующие кадры, которых на бирже труда найти нелегко.

— И последний вопрос. Почему предъявляются такие высокие требования к механикам, электрикам, энергетикам, машинистам горно-транспортного и обогатительного оборудования и работникам многих других профессий, к руководителем?

— В последнее время идет интенсивное обновление горно-транспортного и обогатительного оборудования. Новое оборудование, как правило, более наукоемкое, оснащено электроникой, совершенно другого уровня с использованием новейших достижений науки и техники, по-

этому их обслуживание требует соответствующего уровня специалистов. Сегодня нужно не просто работать, а работать эффективно, снижая затраты на производство и получая прибыль. Рациональное использование всего и высокое качество продукции — эти два направления хозяйствования помогут нам добиться успеха в условиях конкуренции.

Поэтому возрастают требования, предъявляемые к работающим специалистам и к вновь принимаемым на работу на комбинате.

Н У что же, теперь можно делать явные выводы о том, что все же есть смысл учиться дальше, получать высшее образование и повышать квалификацию, поскольку любому предприятию необходимы высококвалифицированные работники, умеющие обращаться с новейшими технологиями, и именно благодаря повышению интеллектуального уровня общество прогрессирует в своих достижениях.

С. МОЛЧАНОВА,
уч-ся 4-й школы.

БЕРЕГИСЬ КРАЖИ И НЕ ПОТВОРСТВУЙ ВОРАМ

КРАДИ на Руси, и не только на Руси, испокон века. Несомненно, боролись с этим в давних пор. Грех этот осуждали, за него наказывали, от него предостерегали.

Сегодня при сложившейся экономической ситуации, когда солидная часть населения осталась без работы, а следовательно без необходимых средств, число промышляющих из чужих кошелей, квартир, гаражей и т. д. резко увеличилось. Но этот рост, считают сотрудники участковой службы милиции, происходит и по причине нашей с вами небрежности, легкомыслия, расточительности.

Кража — это умышленное, часто хорошо подготовленное преступление, потому, видно, далеко не все украденные вещи удается вернуть пострадавшему. Нередко сами пострадавшие создают благоприятные условия для воров — возникший соблазн утащить большую сумму денег, оставленную почти на видном месте, сетку картошки или коробку продуктов из секции общего коридора, ключ из-под коврика, чтоб потом распорядиться им по своему усмотрению, велик. Вот откуда берутся похищения путем свободного доступа, вскрытия квартир подбором ключа.

Нередко терятся деньги, продукты, вещи с оставленных без присмотра лотков предпринимателей.

7 марта, в 11-40, из-под прилавка частной предпринимательницы К. в Доме торговли неизвестными были похищены 5 млн. рублей и 200 долларов США. Сама владелица отлучилась со своего рабочего места, попросив приглядеть за ним соседей, которые, вероятно, из-за занятости не заметили вора.

20 марта сотрудница социальной службы УСЗН оставила на прилавке Дома торговли сумку. Через некоторое время она не обнаружила в сумке 402 тыс. рублей и паспорта.

Бывают и анекдотические случаи. Некоторые граждане, да и гражданки, страдающие похмельным синдромом, бывают рады любому незнакомому молодцу, а порой и компании, если у тех есть спиртное, и приглашают их в гости. Нагулявшись, приходят в себя и обнаруживают пропажу многих вещей, а с кем пили — хоть убей, не помнят. Кроме потери вещей, такие встречи бывают чреваты и криминальными последствиями — происходят драки, избиения и т. д.

П РИБЛИЖАЕТСЯ пора отпусков. Женщины с детьми часто оставляют здесь своих половин, а вернувшись после длительного отсутствия, не находят очень многого из своих квартир. Потом уже, после долгого разбирательства, определяют, что муж приволок домой гостей.

Иногда происходит кражи из квартир, хозяева которых выехали в отпуск. Потому, советуют участковые, если у вас в квартире имеются ценные вещи, дорогостоящая аппаратура, то не покуритесь, сдайте квартиру под охрану вневедомственной службы. Охрана обойдется вам намного дешевле, нежели, Боже упаси, взлом квартиры.

Т. ВИКТОРОВА.

ЕСЛИ ЗВЕЗДЫ ЗАЖИГАЮТ — ЗНАЧИТ ЭТО КОМУ-ТО НУЖНО!

ОЧЕНЬ напряженная выдалась последняя неделя для музыкальной школы г. Оленегорска.

22 марта школа принимала гостей из Мончегорска, Ревды, Ловозера, пос. Высокий, Царь-города. Учащиеся отделения народных инструментов показывали свое мастерство на межрайонном конкурсе. Среди победителей есть ребята из каждой участвовавшей школы. Жюри было очень сложно выбрать лучших из лучших, поэтому отмечены грамотами учащиеся младших и старших классов по различным номинациям — домра, гитара, баян, аккордеон.

Среди победителей нашей школы Н. Герескина, Н. Радчинская, Л. Кучер, А. Савченков, Т. Видигина, К. Денискина. Поздравляем ребят и их педагогов с заслуженными победами. В числе победителей также есть ученица ДШИ пос. Высокий М. Каримова.

А 25 марта в школе проходил ставший традиционным фестиваль учащихся фортепианного отделения, с гостями из поселков Царь и Высокий. Звучала классическая музыка, а также популярная музыка из мультимедийных и художественных фильмов.

Ну, а самое серьезное испытание выпало на долю Герескиной Наташи — ей пришлось защищать честь школы на областном конкурсе баянистов и аккордеонистов «Красный сарафан» в г. Мурманске, который состоялся 26—28 марта.

Высокий профессиональный уровень ребят из Северодвинска, Полярных Зорь, Мурманска, Колы оказался недостижимым для нашей землячки, но выступление Наташи было отмечено компетентным жюри (в которое вошли профессор из Петрозаводской консерватории) как грамотное, профессиональное, но, увы, робкое. Поздравляем Наташу и ее педагога Будыкину Ольгу Павловну с успешным дебютом.

А СЕИЧАС школа продолжает прием учащихся (от 5 до 12 лет) на будущий учебный год на различные специализации. Консультации мы проводим ежедневно с 17 до 18-30 кроме субботы и воскресенья. Ждем наших будущих «звезд». За справками обращайтесь по телефону 27-52.

Н. СКВОРЦОВА,
директор оленегорской музыкальной школы.

Оплата все выше, качество услуг все ниже

ГАЗЕТА «ЗР» часто пишет о качестве коммунальных услуг, но тема далеко еще не раскрыта, нам всем не стало легче, эта тема имеет большое социальное-политическое значение.

Повышение оплаты услуг с 1 марта с. г. за отопление на 34% и за горячую воду на 22%, подчеркивает жестокость политики государства в ограничении социальных программ. По принятым решениям субсидии остаются мизерными, и даже они достаются не всем нуждающимся, а лишь небольшой части малоимущих (1—2%), основная же масса, 2/3 населения, оказывается лишеной социальной помощи, т. е. стоимость услуг растет без учета доходов населения.

Мы не возражаем как законопослушные граждане платить за услуги сколько они стоят, но дайте возможность нам их оплатить без резкого снижения жизненного уровня. Я, пенсионер, плачу за 2-комнатную квартиру с учетом льгот на двоих 12% дохода семьи, а без учета льгот 21%, в среднем по области квартплата составляет 6—8% от дохода семьи, что еще раз подчеркивает возложе-

ние всей тяжести реформ на плечи населения с малыми доходами вместо богатых и сверхбогатых. Пока мы платим чуть больше 40% стоимости всех затрат на жилье, в Москве 20%, и мэр Лужков заявил: «Чем выше будет плата, тем меньше будет собираемость за квартплату».

Все реформы должны быть направлены на улучшение жизни населения, фактически получается платим больше, качество услуг все ниже.

Отдельные услуги не обоснованно завышены. Так за водопотребление нам считают согласно СНиП советского времени 300 литров/чел., а социальная норма 185 л/чел. В то время за воду платили общественным рублем и она показывала высокий уровень жизни, хотя во многих странах норма потребления 100 литров. Москвичи настаивают на 120 л/чел. Мы такого количества не потребляем, а следовательно и не должны платить. Ведь рынок, кроме того СНиП пересматривается не менее одного раза в 5 лет.

Не научись человечество добывать тепло, оно бы не выжило и особенно в условиях Крайнего Севера. В 1997 г. резко ухудшилось обеспечение

теплом. Такого неуважительного отношения к нуждам человека не было за все 47 лет жизни на Севере. Появилась сырость в квартирах, как одна из причин различных заболеваний, повысилась расходы на лекарство. Для «малых» и «старых» жизнь стала невыносимой. Это преступление власти перед нашим родом. Если местная власть такая беспомощная, так почему же активнее голосует за верх?

7 марта энергокомлекс, несмотря на самоотверженный труд его рабочих и ИТР по снижению высокозольных отходов производства ЧМК, не подает потребного количества тепла, а ПП ЖКХ берет за тепло по полной ставке. Почему гражданин должен вызывать контрольную службу ПП ЖКХ, ведь факт общепризнан, зачем мерять температуру, когда она очень не достает до нормы (18°)? Обращайтесь в любые инстанции, вас без замера температуры никто не защитит, кроме суда, но мы к судам не приучены.

Ремонтная служба слабо оснащена техническими и материальными средствами. Организация службы крайне нерациональна. Материальные стимулы, направленные

на снижение аварийности не задействованы. Не доводится до сведения населения перечень обязательных работ, которые выполняются бесплатно. В магазинах города и в ПП ЖКХ нет достаточного выбора домашних «мелочей» и комплектов наборов. Работает служба только с 8 утра до 16 часов, в будние дни, независимо от температуры воздуха и размеров аварии.

Работники ПП ЖКХ, как и других предприятий, говорят: как платят, так и работаем. Мы согласны, надо платить и намного больше и вовремя. Но мы, квартиросъемщики или держатели, платим живые деньги и, как писала «ЗР», их вполне достаточно для своевременной выплаты зарплаты. Разберитесь сами в своем хозяйстве. Во всем мире гостиницы и жилищные хозяйства весьма прибыльный бизнес, но для этого должна быть конкуренция. В условиях монополии одного муниципального предприятия весь спрос должен быть с администрации и городской Думы. Доверие, оправдывайте доверие и чаяния народа. Дайте нам возможность жить в тепле и спокойствии. **В. ВАШКЕВИЧ.**

Давайте жить дружно

Обращение к председателю Думы
Н. Л. ВЯТКИНУ

Уважаемый Николай Леонтьевич!
Обратиться к Вам через газету я решила после митинга жителей города у здания администрации 27 марта 1997 года.

Меня удивило Ваше утверждение, что бюджет города исполнен прекрасно и непонятно, почему зарплата бюджетникам не выплачена. «И сегодня деньги в городе есть», — добавили Вы.

Я с 1990 года руковожу финансовым отделом администрации города. Возьму на себя смелость заявить, что имею понятие о формировании бюджета и расходовании бюджетных средств.

Не могу согласиться с Вами, что выполнение бюджета «прекрасно». Даже в «добрые старые времена», когда заработная плата выплачивалась строго в установленные сроки, бюджет не был прекрасным: не хватало денег на оборудование, капремонт, другие не менее важные цели.

Если судить по цифрам, исполнение бюджета неплохое и составило 93 процента от плановых назначений. Но при этом из 103 млрд. руб. доходов, 28 млрд. руб. составили взаимозачеты, проводимые с предприятиями города, 20 млрд. руб. — зачет с областью на поставку мазута, 17 млрд. руб. — зачет по платежам в областную бюджет в счет погашения задолженности городского бюджета.

«Живыми деньгами», с учетом дотации из областного бюджета, город имел в прошлом году лишь 39 млрд. руб. Нельзя считать такое исполнение прекрасным.

Основная причина в том, что система формирования бюджета не учитывает реального роста цен. Бюджетное законодательство надо менять и это признают все, на всех уровнях власти. Бюджет города на 1996 год обеспечивает расходы учреждений лишь на 60 процентов от реальной потребности. Кредиторская задолженность бюджетных учреждений на конец года составила 58 млрд. руб.

Из 39 млрд. руб. «живых денег» 26 млрд. руб. ушло на выплату заработной платы, 4 млрд. руб. — расчеты с фондом медицинского страхования за неработающее население. Из этих денег финансировались расходы по организации летнего отдыха детей, приобретение продуктов питания для бюджетных учреждений, медикаментов, организация спортивных мероприятий, возмещение расходов по выезду из районов Крайнего Севера, финансирование жилищно-коммунального хозяйства, редакции и т. д.

Вся эта раскладка бюджета есть в финансовом отделе и я всегда готова помочь разъяснить: «куда же делись деньги?»

Хочу заметить, что Дума обязана контролировать исполнение бюджета города.

С декабря прошлого года городская Дума несколько раз уведомляла меня о том, что хочет заслушать по исполнению бюджета. Каждый раз отдел готовил информацию по исполнению бюджета. Но всегда у Думы оказывались более важные дела.

По представляемым сведениям об исполнении бюджета за 11 месяцев, за 1 квартал 1997 года, решения Думой не принимались, финансовый отдел и руководители отделов администрации не заслушивались.

Поэтому, Ваше заявление как председателя городской Думы о том, что «неизвестно, куда администрация тратит деньги», я могу объяснить только нежеланием Думы вникнуть в этот вопрос и необоснованным подозрением к действиям администрации.

В расходовании средств бюджета 1997 года «тайного» еще меньше. Три недели бастовали учителя школ. В предзабастовочном состоянии находятся работники жилищно-коммунального хозяйства. Долги по зарплате прошлого года не погашены до настоящего времени. На всех многочисленных встречах со стачкомами и с коллективами учреждений звучит основной вопрос: когда будет выплата заработной платы и каковы перспективы своевременного ухода в отпуск.

Жаль, что депутаты далеки от этого. И может быть есть сегодня деньги в городе, но не в городском бюджете и не у тех предприятий, которые должны городу.

В администрации регулярно работает комиссия по контролю за неплатежами в бюджет. Результаты работы комиссии; сокращение задолженности в городской бюджет, новые формы взаимозачетов по заработной плате. Сегодня готовы оказывать услуги в счет задолженности по заработной плате бюджетным учреждениям мастерская по ремонту обуви, парикмахерская, ателье по пошиву меховых изделий.

Если городской Думе непонятно, куда уходят деньги городского бюджета — это совсем не значит, что это вина администрации города и финансового отдела.

Хочется верить, что со временем заботы администрации по погашению долгов по заработной плате, по содержанию бюджетных учреждений станут и заботой городской Думы. Совместными усилиями работать на выживание города всегда легче.

Так и хочется сказать словами известного героя мультфильма: «Ребята, давайте жить дружно!». Польза от этого будет всем.

Л. ДЕМЯНЧУК,
начальник финансового отдела
администрации города.

Нужны ли мы нашему обществу? Ответьте...

У ВАЖАЕМАЯ редакция!

Обращаются к вам учащиеся ПУ-20 г. Оленегорска со своей болью, проблемой и заботой. Помогите нам. С января месяца у нас началась преддипломная практика. Нам платят ученические 100—200 тысяч рублей. Думали, станет легче. Но из нашего заработка по указанию дирекции ПУ-20 высчитывают 45%. Многие из нас из неполных и небогатых семей. Не кормят нас с начала учебного года, стипендии и так называемое вещное обеспечение мы не видим с начала учебы. Родителям нашим пособия не положены, так как мы на го-

сударственном обеспечении, которого не видим. Стипендия на первом курсе была такой, что невозможно купить тетрадь с ручкой. На практике с 1 марта ввели проездные по 70 тысяч рублей в месяц. И остались мы голые, нищие, голодные и никому не нужные. Беспокоятся о нас родители, которым зарплату не платят, а многие и вообще не работают. Нужны мы нашему обществу? Ответьте. Мы заканчиваем училище, а каково будет будущим учащимся! Не будем наживать на ваших детях!

Учащиеся III курса.

Уважаемые учащиеся III курса ПУ-20!

Вызвало сожаление, что под вашим обращением в редакцию нет ни одной подписи. Учащиеся — это много и неопределенно. Простите, но позвольте усомниться — сложилось впечатление, что писали его один или несколько человек, отчаявшихся и обиженных, и не очень сведущих. Только «расписаться» от имени всех смелости хватило, а назвать себя — нет. Боль ваша по-человечески понятна, а избитые слова о том, что трудно жить сейчас большинству, утешение слабое — ведь всегда собственная боль важнее. А реалии сегодняшнего дня таковы, что жизнь, действительно, трудна, поскольку изменились ее условия. Единственное, что не изменилось, как показывает практика, это мышление той части населения, которая не приняла, из-за непонимания или нежелания понять, новых условий, и продолжает по инерции жить «тем», временем, когда незбытое «положено» беспрекословно выполнялось. Сейчас тоже положено, но выполнять его нечем.

Российская система образования сформировалась в условиях, отличительной особенностью которых являлось наличие пусть невысоких по международным меркам, но обширных социальных гарантий со стороны государства, в том числе и на получение образования. Сегодня изменения, происходящие в социальных, экономических и политических условиях, определяют основные черты новой социально-экономической формации, в которой акцент смещается в сторону личностных обязательств граждан перед собой, своими детьми, обществом и государством.

В сфере начального профессионального образования в последние годы накопились самые серьезные проблемы. Действующая нормативно-правовая база устарела, она не обеспечивает эффективного функционирования учреждений и социальной защиты обучающихся и работников в новых социальных и экономических условиях.

Все проблемы усугубляются еще и тем, что финансирование расходов учреждений осуществляется далеко не в полном объеме. В текущем году к защищенным статьям относятся зарплата, стипендии, питание учащихся. Полностью в соответствии с утвержденным бюджетом профинансированы лишь заработная плата и стипендии. На питание

„Он — учащийся ПТУ...“

средства выделены лишь в объеме 50% от плановых назначений. Еще хуже обстоят дела с финансированием незащищенных статей, которые по итогам года выполнены только на 17%. Это все создало небывалую до сих пор социальную напряженность в среде начального профессионального образования. И ПУ-20 тоже не исключение.

Вы с долей патетики поставили вопрос «Нужны ли мы нашему обществу?». Последовал же он из никакой стипендии, дорогого проездного, невыплаты зарплаты родителям... Но разве финансы единственный критерий, определяющий нужность или ненужность обществу? Понятно, когда не на что купить кусок хлеба, не до высоких материй, но нельзя забывать в свою боль, свою проблему и, опустив руки, смиренно ждать их исчезновения. Коль государство не в состоянии должным образом позаботиться о своих гражданах, стоит попытаться сделать это самим. Даже в таком маленьком городе как Оленегорск можно найти, хотя и проблематично, применение своим возможностям. Как, например, это сделали ваши сокурсники, группа обогатителей широкого профиля: на состоявшемся в минувшую пятницу собрании, причем по их собственной инициативе, они выдержали экзамен и, еще будучи учащимися, уже получили взрослые разряды.

Что касается «наживаться на ваших детях», имея в виду будущих учащихся и подразумевая, что дирекция наживается на нынешних, то вполне исчерпывающие ответы на поставленные в письме вопросы дал директор ПУ-20 В. И. Ступень.

Преддипломная практика оплачивается, в первую очередь, если у предприятия, на котором учащиеся ее проходят, есть возможность оплаты. Зарплату получают в зависимости от того, где и как работают. На ГОКе, понимая тяготы ученической жизни изыскивают такую возможность и поддерживают ребят. Но опять же — не во всех цехах. Многие работают бесплатно. Несмотря на трудности не нарушились взаимоотно-

шения между профессиональным училищем и работодателем — ГОКом. Он, по-прежнему, вкладывает средства в развитие и укрепление материальной базы училища, предоставляет рабочие места не только для производственной практики, а и для выпускников училища, правда, из выпуска этого года на комбинат по вполне объективным и очевидным причинам будут приняты лишь единицы.

45% из заработка высчитывают не по указанию дирекции. С 1 апреля 1994 года существует тройственный договор горно-обогатительный комбинат — трудовой коллектив училища, учащиеся — Управление образования Мурманской области, согласно решению которого 45% из заработной платы каждого учащегося перечисляется в фонд училища. Деньги идут на развитие материально-технической базы. Это решение приняли ваши предшественники, благодаря которым вы могли заниматься в оборудованных аудиториях и мастерских. Они своим трудом и средствами создавали условия для вас, так было и будет: сейчас в группах училища проходят собрания (совместно с родителями) по обсуждению и принятию нового тройственного договора, ибо срок действия предыдущего истек. На общем собрании будет определена цифра отчисления, останутся ли эти 45% — покажет время. Примите участие в собрании, выскажите свое мнение. Бесспорно, получить половину от 100—200 тысяч рублей, когда на них рассчитываешь, дело безрадостное. Но как быть с преемственностью? Ведь на смену придут другие, такие же мальчишки и девчонки, может быть, из соседнего двора. Не думать о них в отместку за прорехи в государственном бюджете — дело и вовсе последнее. Все-таки мы — люди, существа разумные, составляющие по обществу, к которому вы апеллируете, и должны помнить о том, что оставим после себя, какой след на земле — в большом и малом. Не думать о других — это легче и проще, но практически все всегда возвращается бумерангом. И возникающий по

ходу вопрос «Нужны ли мы друг другу?» — предлагать считать риторическим.

Виноватое во всем недостаточное финансирование не позволило с начала учебного года нормально организовать питание. С 22 октября была открыта столовая, с самими, пожалуй, низкими ценами в городе. На какой-то период времени руководство училища сочло платную столовую приемлемой. Но это, хотя и выбор, отнюдь не выход — деньги есть не у всех. Проявляя инициативу, училище зарабатывает себе на жизнь — оказывает услуги городу: сдает в аренду автомобиль, изготавливает различную продукцию. Заказов достаточно и благодаря такой предприимчивости, с февраля в училище питание в столовой стало для всех учащихся бесплатным. Ассортимент, конечно, пока не блещет, но сносно поест можно. Для находящихся на практике полагающихся на питание сумма (1344 рубля в день) перечисляется на книжку.

Стипендия в 88 рублей выглядит просто издевательством, но поскольку провозглашенный Постановлением правительства в прошлом году размер стипендии обучающихся в ПТУ, соответствующий составлять не менее 50% минимальной зарплаты, так и остался на бумаге, ибо в бюджет средства на повышение стипендий не были заложены, а пресловутые 88 рублей (на основании Постановления Совмина РСФСР от 20.03.91 № 162, пункт 35, абзац 18 (письмо Министерства образования РСФСР от 19.04.91 № 459/22-ф), Постановления правительства РФ от 5 июня 1994 года № 645) никто не отменял, то и выходит то, что выходит. Педагоги среднего звена всей страны тчетно билась в «государевы» двери.

Проездные. Ю. Евдокимовым подписано постановление от 17.01.97 № 27 «О тарифах на перевозку пассажиров транспортом общественного пользования». Проезд подорожал с 1 февраля. Стоимость месячного проездного билета в городском транспорте для школьников и учащихся ПТУ 20 тысяч рублей.

Бесспорно, эти разъяснения не принесут третьекурсникам облегчения, но надемся, что знание положения вещей удержит их от необоснованных обвинений и побудит к началу положительных активных действий. Тому же, кто написал письмо в редакцию, предлагаем отозваться — давайте попытаемся поискать выход из создавшейся ситуации вместе.

О. ВЕНСПИ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Юрия Васильевича ЗВЕРЕВА
с 55-летием!

Пусть седина подкралась тенью,
Но ты, как в юности, крепись.
Седые волосы — награда
За трудно прожитую жизнь.
Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти и тоски.
Здоровья крепкого, душевного богатства
Желаем мы от всей души.

Жена, дети, внучка.

Оленьку ЖИРНОВУ
с днем рождения!

Будь молодой, всегда красивой,
Желанной, доброй и простой,
Всегда приветливой и милой,
Всегда любимой и родной.

Свекровь и свекор Богдановы,
золовка Ирина, племянница Оленька.

Автокурсы

категория В

Приглашаем желающих
обращаться по адресу:

Строительная, 46, кв. 130,
с 18 до 20 часов.

Телефон 58-684 с 7 до
23 часов.

Спортиформ

ГОРНЫЕ ЛЫЖИ

30 марта прошли сорев-
нования городского Празд-
ника Севера по горным
лыжам в п. Лапландия на
сопке Саныч.

В программе соревнова-
ний — специальный сло-
лом. Победители опреде-
лялись по наименьшей сум-
ме времени, показанной в
двух попытках, среди муж-
чин и женщин, по двум
возрастным группам.

На высшую ступеньку по-
чета поднялись Юлия Вол-
кова, Роман Шевнин, Ми-
хил Захаров, Катя Шевни-
на. Вторые и третьи места
заняли: Наталья и Алексей
Кучера, Наталья Баренцева,
Андрей и Кирилл Бостанд-
жан, Анжела Чернышова.
Они были награждены
грамотами и денежными
призами.

В соревнованиях приняли
участие 65 спортсменов.
Организовал и провел со-
ревнования Александр Лео-
нидович Шевнин, в честь
которого и названа сопка.

Спортивный комитет ока-
зал финансовую помощь в
награждении и оплате судьям,
«Олкон» предоставил
транспорт.

Всем желаем крепкого
здоровья, дальнейших спор-
тивных успехов и поменьше
проблем.

«ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ-97»

Оргкомитет продлил до
13 апреля с. г. городской
массовый конкурс «Лыжня
зовет-97».

О дате подведения ито-
гов конкурса мы сообщим
через газету «Заполярная
руда».

Спорткомитет.

ТОО АТП

Тел. 31-21

Оленегорск
строй
транс



производит все виды ремонта легковых и грузовых
автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес
легковых автомобилей.

Газета зарегистрирована в С.-Пе-
тербургской Региональной инспекции
по защите свободы, печати и инфор-
мации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

ВОПРОС-ОТВЕТ

Из каких средств выплачиваются детские пособия?

Л. Кешкаева.
— Детские пособия выплачиваются из средств местного бюджета. В соответ-
ствии с законом, расходы на выплаты гражданам, имеющим детей, должны ком-
пенсироваться из федерального бюджета. Но сейчас ни копейки из федерально-
го бюджета не поступает, а, значит, расходы не компенсируются.

Л. ДЕМЯНЧУК,
начальник финотдела администрации.
В первую очередь, деньги выделяются управлению социального обеспечения,
и затем сразу направляются на выплату детских пособий. На сегодняшний день
мы полностью закрыли долг за ноябрь и частично выплатили декабрьские пособия.
Остались должны лишь тем, кто получает пособия в сберкассах. Но обстановка с
выплатами у нас получше, чем в других городах области. К примеру, Мурманск
смог полностью рассчитаться по пособиям только за октябрь.

О. САВИЧЕВА,
ведущий бухгалтер управления соцобеспечения.

Оленегорское
профессиональное училище № 20
объявляет прием
на 1997-98 учебный год

по специальностям:

- ♦ автомеханик;
- ♦ слесарь-ремонтник — электрогазосварщик;
- ♦ электрослесарь дежурный и по ремонту обо-
рудования — электрогазосварщик;
- ♦ машинист экскаватора — слесарь дежурный и
по ремонту оборудования — электрогазосвар-
щик;
- ♦ продавец продовольственных товаров — кон-
тролер-кассир.

Прием документов производится с 14 до 16
часов (1-й этаж, приемная комиссия).
Выходной — суббота, воскресенье.
Справки по тел. 23-48.

ПЕРВОАПРЕЛЬСКИЙ СЕРЬЕЗ

ЭТО оказалось совсем не розыгрышем. Тем не ме-
нее, веселится и ликует весь народ, особенно уча-
щийся: 1 апреля грянуло очередное повышение платы
за проезд в пригородном автотранспорте. Вполне удач-
ный момент, потому как грустить начинаешь только
2-го.

Итак, на основании Постановления главы администра-
ции Мурманской области от 28.03.97 № 160 с 1 апреля
изменена стоимость месячных проездных билетов для
школьников и студентов и стоимость 1 км пути на при-
городных маршрутах (1 км — 270 р.).

Стоимость проездного билета:
— для школьников и учащихся ПТУ — 40.000
— для школьников и учащихся ПТУ
(пригород) — 62.100
— для студентов — 162.000

Стоимость проезда на пригородном транспорте:
Оленегорск—Высокий — 6.200
Вокзал—Высокий — 3.500
Оленегорск—Царь-город — 12.200
Оленегорск—Протоки — 11.600
Оленегорск—Мончегорск — 10.200

Стоимость проезда по г. Оленегорску осталась
прежней — 2.000 рублей.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ КЛУБ

«РАДУГА»

приглашает на постоянную работу педагога
для групп обучения «Правовые основы биз-
неса».

Клуб проводит набор всех желающих на
платные 30-часовые курсы по обучению рабо-
те на персональных электронно-вычислитель-
ных машинах. Начало занятий по мере ком-
плектования группы.

Оказываем ксерокопировальные услуги по
низким ценам.

Обращаться: Энергетиков, 2, кв. 1.
Телефон для справок 21-64.

МАГАЗИН БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ [Строительная, 44А]

предлагает широкий выбор бытовых при-
боров ведущих фирм-производителей:

- △ холодильники «Стинол»;
- △ стиральные машины-автоматы;
- △ телевизоры;
- △ электрические чайники, кофеварки, мик-
серы и многое другое.

Ждем вас с 12 до 18 часов, без перерыва.
Выходной — понедельник.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ!

5 и 6 апреля в Ледовом дворце спорта состоят-
ся решающие заключительные игры за звание
чемпиона Мурманской области по хоккею.

Встречаются мурманский «Севморпуть» и
«Горняк» (Оленегорск).
Начало игр в 14 часов.
Вход бесплатный.

СОБРАНИЕ УЧРЕДИТЕЛЕЙ

ТОО «Оленегорскстройтранс» состоится 15 АП-
РЕЛЯ в 17 ЧАСОВ.

Справки по тел. 40-62.

6 апреля в 13 часов
в ДК «Горняков» со-
стоится юбилейный
шоу-конкурс «Алис-
97».

В конкурсе примут
участие юные оленего-
рочки от 6 до 11 лет.
Вход свободный.

УСЛУГИ

161. Ремонт телевизоров
всех поколений, в т. ч. им-
портных. Установка декоде-
ров. Гарантия. Тел. 35-90,
ежедневно.

192. Ремонт любых теле-
визоров с гарантией, под-
ключение видео. Тел. 35-71.

172. Срочный ремонт цве-
тных и ч/б телевизоров
с гарантией. Тел. 31-86.

187. Ремонт цветных теле-
визоров. Тел. 40-74.

СНИМУ

280. 2-комнатную кварти-
ру улучшенной планировки
на год с последующей по-
купкой, обязательно с те-
лефоном, в кирпичном до-
ме. Тел. 51-125, строго с
20 до 22 часов.

УТЕРЯН

278. Песцовый воротник
в поликлинике 20 марта.
Нашедшего прошу вернуть
за вознаграждение по ад-
ресу: Мурманская, 7, кв.
257.

ПИСЬМО В НОМЕР

Благодарю коллективы столовой № 8, ОМЗ, лич-
но С. Н. Богачева и его друзей, Н. А. Капусти-
на, мою крестную Антонину Николаевну Богачеву,
семьи Кузнецовых, Кудряшовых, Бельки, всех, кто
разделил мое горе и оказал помощь в похоронах
моей мамы

ГОНЧАРОВОЙ Розы Тимофеевны,
Дочь Людмила.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отве-
чает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда
разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл.,
ул. Советская, д. 4. Тел. 46-47, 47-85.